智浪教育--普惠英才文库

一、推断题

1．A、B、C、D均为短周期元素，A、B可形成两种液态化合物，其最简式分别为BA和B2A。A与D可形成气态化合物DA、DA2;A、B、D可组成离子晶体，该晶体的化学式分别为B4A3D2,其水溶液成弱酸性，B与D可形成一种极易溶于水的碱性气体X,B与C可能形成极易溶于水的酸性气体，已知X分子与B2A分子中的电子数目相等，Y分子的电子数与最简式为BA的电子数目相等，请回答：

写出四种元素的符号：A_______。B_______。C________。D________。

写出下列反应的化学方程式：

①C2+(BA)n        A2：_________________________________

②C2+X        D2：____________________________________

B4A3D2的化学式为___________，其水溶液显酸性的离子方程式是_____________________________

已知液态X与B2A相似，也可发生微弱的电离，电离出含有相同电子数的微粒，则X的电离方程式为______________________________

2．已知X、Y、Z、W是短周期中的四种非金属元素，它们的原子序数依次增大。X元素原子形成的离子就是一个质子，Z、W在元素周期表种处于相邻的位置，它们的单质在常温下均为无色气体，Y原子的最外层电子数是内层电子数的二倍。

请写出元素符号：X________;Y_________;Z_________;W_________。

X单质和Z单质在一定条件下反应生成化合物E，该反应的化学方程式为（请注明反应条件）____________________;E分子的空间构型为___________________,电子式为_______________;E在催化剂存在的条件下，可用于还原汽车尾气中的____________,以减少对大气的污染。

仅有X、Z、W三中元素组成的某种盐是一种速效肥料，但长期使用会使土壤酸化，有关的离子方程式为____________________________

这四种元素可组成原子个数比为5︰1︰1︰3的化合物（按X、Y、Z、W的顺序），该化合物的水溶液与足量NaOH溶液反应的离子方程式为____________________________________

将9克Y单质在足量W单质种燃烧，所得气体通入1L1mol/L的溶液种。完全吸收后，溶液中的离子浓度由大到小的顺序____________________________________________。

3．元素X的原子序数大于元素Y的原子序数，二者质和等与元素Z的原子序数，Z是短周期元素。在一定条件下，X的单质与Y的单质反应生成化合物A，A的分子为三角锥形，在一定条件下，A与Z的单质反应生成化合物B和化合物C,B只含X和Z,C只含Y和Z。

元素X是_____________,Y是_____________,Z是______________(填名称或符号)

只含Y与Z的化合物有______________(填化学式)。

在一定条件下，A与Z的单质反应生成B和C的化学方程式为______________________.

在另一种条件下，A与B反应生成X的单质和C化学式为：________________________。

4．元素A、B、C都是短周期元素，它们的原子序数相对大小为A<B<C。A元素原子的最外层电子数为次外层电子数的二倍；B元素的原子次外层电子数是最外层电子数的二倍；B与C可形成共价化合物BC4
试指出：

这三种元素所对应的气态氢化物中最不稳定的是（填化学式）____________,该氢化物在空气中燃烧的化学方程式为__________________.

它们的最高正价氧化物的水化物中酸性最强的____________,最弱的是__________(填酸的化学式)

BC4的电子式是：_________________。BC4不稳定，与水易形成的B的含氧酸及C的氢化物。近代海战中为了掩蔽军事目标，有的采用喷BC4和液氨的方法以形成烟幕，有关化学反应可用方程式表示为：_____________________________________。

5．A、B、C、D均为短周期元素，A和B同周期且相邻，A和C同主族且相邻，三中元素的原子序数质和为31。D元素与A、B、C及不同周期也不同主族，试回答：

元素符号A_______、B_______、C________、D________。

A、B、D可以组成化学是为D4B2A3的离子化合物，其水溶液的PH值小于7,原因是（用离子方程式表示）__________________________.B、D形成的化合物的分子式为________________________

分子的空间构型为_______________________________

（3）已知该化合物液态时可以发生电离，当向其中加入金属钠时，生成一种钠盐，同时放出一种可燃性气体，是写出少量该钠盐与水作用的反应方程式___________________________________________

6．设X、Y、Z代表三种短周期元素，已知：

Ym---和Zn---两种离子具有相同的电子层结构

Y与Z可形成原子个数比为1︰1的化合物甲和1︰2的化合物乙，甲和乙都是共价化合物；

Z与X形成原子个数比为1︰1的化合物丙，其分子与乙的分子所含质子数相同。据此填写一下空白：

Y元素是_____________,Z元素是____________.

化合物甲的电子式是：_________________
Z单质与化合物乙反应的化学反应方程式是：____________________________________
化合物丙与氢氧化钠溶液反应的离子方程式是：__________________________________
7. X、Y、Z代表三种元素。已知：①X+和Y—具有相同的电子层结构；②Z元素原子核内的质子数比Y元素原子核内质子数少九个；③Y和Z两种元素可以形成五核、50个电子的服一价阴离子。据此填空：

⑴ X叫做________元素，Y元素位于元素周期表的第_____列，Z元素在元素周期表中属_________族。

⑵ 有XYZ三种元素所形成的含六十个电子的盐类化合物的化学式是__________

⑶ 元素周期表中第三周期、第一纵行的某元素，能够与Z元素形成既含离子键、又韩非极性共价键的化合物，该化合物的电子式为___________________

8．填写下列空白：

写出表示含有8个质子、10个中子的原子的化学符号____________________________________。

周期表中位于第 8纵行的铁元素属于第_________族

周期表中最活泼的非金属元素位于第____________纵行。

所含元素超过十八种的周期是第___________周期

9． X、Y、Z是元素周期表种1-------20号元素，以致它们之间可以形成XY2,  YZ2,  XZ三种化合物，XY2遇水产生气体和白色沉淀，将沉淀过滤后得到的清液与Y的最高价气态氧化物反应，又得到另一种白色沉淀。X的阳离子与Z的阴离子核外电子排布相同，由此推断

X是_______  Y是_______  Z是_______  (填入元素符号)

写出XY2+H2O反应的化学方程式________________________________,写出生成另一种沉淀的化学方程式______________________________________。

10．有A、B、C、D、E物种短周期元素，其核电核数依次增大，A的甲电子数为1气单质在常温下为气体,B元素单质分子式活泼性最弱的双原子分子，C、E原子的最外层电子排布相同，二者核电核数总和为24，D可在C单质中燃烧形成DC性化合物，且D、C形成的离子的电子层结构相同。这五种元素的名称分别为A_______   B_______   C_______   D_______   E_______
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